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Tisková zpráva

Startují nominace na Cenu veřejnosti

Zlatá koruna 2012
Praha, 14. prosince 2011 - Od čtvrtka 15. prosince je možné nominovat finanční produkty na Cenu veřejnosti, která se každoročně uděluje v rámci soutěže Zlatá koruna. Do finále 10. jubilejního ročníku Zlaté koruny v příštím roce postoupí 20 produktů, které získají nejvíce nominací. Z nich pak opět veřejnost  svým hlasováním vybere konečné vítěze. Současně s nominacemi na Cenu veřejnosti začíná i hlasování v Ceně podnikatelů o nejlepší finanční produkty pro malé a střední podniky. Konečné výsledky obou anket budou známy v květnu 2012.

Hlasování v Ceně veřejnosti Zlatá koruna probíhá tradičně dvoukolově. V prvním, nominačním kole, které bude ukončeno v březnu 2012, se hlasuje prostřednictvím internetu na www.zlatakoruna.info. Dvacet produktů s nejvyšším počtem nominačních hlasů postoupí do finálového kola, které proběhne na internetu a navíc i prostřednictvím SMS zpráv.

V nominačním kole se hlasuje o všech produktech, které jsou umístěny na výše uvedeném webu. Návštěvník může dát hlas také jakémukoliv dalšímu produktu, který není na webu uveden, a to tak, že jeho název napíše do hlasovacího formuláře. 

V minulém devátém ročníku byl v obou anketách odevzdán rekordní počet 144 101 hlasů a hlasující vybrali vítěze z celkem 706 finančních produktů.

„Těší nás, že zájem veřejnosti o hlasování v soutěži Zlatá koruna je veliký a málokterá u nás vyhlašovaná anketa se může pochlubit takovou účastí. Svědčí to o tom, že stále více lidí zajímá, jaké produkty a v jaké kvalitě finanční trh nabízí. Získat tuto cenu je pro finanční společnosti nejenom prestižní záležitostí a měřítkem úspěšnosti, ale především pobídkou, aby své služby stále zlepšovaly a více se orientovaly na klienta,“ říká Pavel Doležal, ředitel soutěže Zlatá koruna. 

Výsledky hlasování v 9. ročníku Zlaté koruny 2011:

Cena veřejnosti

1. Internet Banka / GE Money Bank, a.s.

2. mKONTO - osobní účet / mBank - BRE Bank SA, organizační složka podniku

3. Nízká hyposplátka / Raiffeisen stavební spořitelna, a.s.

Cena podnikatelů

1. mBUSINESS KONTO /  mBank - BRE Bank SA, organizační složka podniku 

2. Spořící účet pro fyzické osoby podnikatele a právnické osoby / GE Money Bank, a.s.

3. JISTOTA / Česká pojišťovna, a.s.

Orientační termíny Zlaté koruny 2012

15.12. 2011
Zahájení nominačního hlasování veřejnosti v Ceně veřejnosti a hlasování v kategorii Cena podnikatelů

1.3. 2011
Zahájení soutěže Zlatá koruna 2011
Zahájení příjmu přihlášek a nominací do soutěže

březen 2012
XII. Fórum Zlaté koruny (termín a téma bude upřesněno)
březen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v MfD

březen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v  Hospodářských novinách

březen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v  Lidových novinách

31.3. 2011 
Uzávěrka přihlášek a nominací do soutěže Zlatá koruna 2011

31.3. 2011
Uzávěrka nominací pro hlasování veřejnosti v kategorii Cena veřejnosti na www.zlatakoruna.info
2.4. 2011
Zahájení finálového hlasování veřejnosti v kategorii Cena veřejnosti

15.5. 2011
Konec hlasování veřejnosti v kategorii Cena veřejnosti a Cena podnikatelů

květen 2011 
Zveřejnění výsledků hlasování veřejnosti v kategorii Cena veřejnosti

červen 2012
TK k výsledkům soutěže Zlatá koruna 2012
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Zlatá koruna 2012
červen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v MF Dnes

červen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v Lidových novinách

červen 2012
Speciální příloha Zlatá koruna 2011 v Hospodářských novinách

září 2012
XIII. Fórum Zlaté koruny (termín a téma bude upřesněno)
září 2012
Golfový / tenisový turnaj Zlatá koruna Cup 2011

Kontakt pro novináře:

Jiřina Michálková
e-mail: michalkova@zlatakoruna.info
mobil: 731 657 675
O soutěži Zlatá koruna

Soutěž Zlatá koruna oceňuje nejlepší finanční produkty na českém trhu. V roce 2011 se konal již její 9. ročník. Od začátku soutěže v roce 2003 se jí zúčastňují všechny významné banky, pojišťovny, leasingové, investiční a další finanční společnosti. V 9. ročníku soutěžilo 77 finančních společností s 206 produkty. 

Nejlepší produkty v 15 kategoriích vybírá Finanční akademie složená z 385 finančních odborníků. Kromě toho uděluje také cenu Novinka roku. Výsledky hodnocení ve Zlaté koruně pomáhají veřejnosti snáze se orientovat v nabídce finančních produktů, motivují občany k tomu, aby se více zajímali o vlastnosti jednotlivých produktů a lépe porozuměli nabídkám finančních společností.

Významnou součástí Zlaté koruny je hlasování o Cenu veřejnosti, kdy nejoblíbenější finanční produkty volí veřejnost prostřednictvím internetu a SMS zpráv. Od roku 2008 je hlasování rozšířeno o Cenu podnikatelů, kterou se oceňují nejlepší finanční produkty pro malé a střední podnikatele. Do veřejného hlasování v roce 2011 byl zaslán rekordní počet 144 tisíc hlasů. 

Zlatá koruna svým zaměřením přispívá ke zdravé konkurenci, podporuje vznik nových produktů a veřejnosti napomáhá k lepší orientovanosti a vyšší finanční gramotnosti. 

Další informace o soutěži Zlatá koruna najdete na www.zlatakoruna.info.
Partneři soutěže Zlatá koruna 2012
Generální partner: OVB Allfinanz, a.s.

Partneři: Czech Credit Bureau, CK Fischer, World Class, TOP HOTELS GROUP, Ipsos, Vysoká škola finanční a správní, Vývoj Třešť, GMF Aquapark Prague, ISCARE I.V.F., Piper Heidsieck, Rémy Martin, Česká televize, ČT24

Hlavní mediální partneři: MF DNES, iDNES, Český Rozhlas 1 – Radiožurnál, Český Rozhlas - Rádio Česko
Mediální partneři: Kurzy.cz, Finance.cz, Firemnifinance.cz, NEWTON Media
Odborní partneři: Finanční arbitr ČR, Asociace finančních zprostředkovatelů a finančních poradců ČR, Unie společností finančního zprostředkování a poradenství, Asociace penzijních fondů ČR, Asociace hypotečních makléřů ČR, Bankovní registr klientských informací, Nebankovní registr klientských informací, Asociace pro kapitálový trh ČR, Asociace českých pojišťovacích makléřů, Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR, Hospodářská komora České republiky, CFO Club

Pořadatel soutěže: pdMEDIA s.r.o.

Generální partner soutěže, společnost OVB Allfinanz, a.s., je přední finančně poradenská společnost, působí na českém trhu od roku 1993 a je dceřinou společností německé OVB Holding AG. V současné době má v ČR téměř 960 tisíc klientů a spravuje více než 2 milióny smluv. Klientům je k dispozici celorepubliková síť kvalifikovaných poradců - pojišťovacích a investičních zprostředkovatelů. Mateřská společnost OVB Holding AG z německého Kolína nad Rýnem vznikla v roce 1970 na základě myšlenky poskytovat soukromým klientům obsažné, individuální a komplexní majetkové a finanční poradenství. V současné době působí prostřednictvím dceřiných firem v dalších 13 zemích Evropy.

Koncern OVB se sídlem holdingu v Kolíně nad Rýnem je jedním z předních evropských poskytovatelů finančních služeb. Od založení OVB Vermögensberatung AG v roce 1970 v Německu zaměřuje OVB svou obchodní činnost na zákaznicky orientované poradenství pro soukromé domácnosti v oblasti ochrany majetku, vybudování a rozvoje majetku, starobního zaopatření a získávání nemovitostí. OVB v současnosti poskytuje poradenství v Evropě zhruba 2,8 mil. zákazníků a spolupracuje s více než 100 renomovanými produktovými partnery. OVB je v současné době aktivní celkem ve 14 zemích, přičemž pro koncern pracuje kolem 4 600 finančních poradců na plný úvazek. V roce 2010 dosáhla OVB Holding AG, která je od července 2006 kótována na Frankfurtské burze cenných papírů (Prime Standard, ISIN DE0006286560) se svými dceřinými společnostmi celkových provizních příjmů ve výši 197,3 mil. Euro a rovněž EBIT ve výši 4,8 mil. Euro.
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